Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


4º bimestre 


1. (Cesgranrio) As forças [image: image1.bmp], [image: image2.bmp], [image: image3.bmp], [image: image4.bmp]e [image: image5.bmp], representadas na figura, têm mesmo módulo. Qual delas tem o momento de maior módulo em relação ao ponto O?

[image: image6.png]



a) [image: image7.bmp].
b) [image: image8.bmp].
c) [image: image9.bmp].
d) [image: image10.bmp].
e) [image: image11.bmp]. 


2. (Unirio-RJ) A figura a seguir mostra uma placa retangular, homogênea, presa na vertical por um eixo horizontal que passa pelo seu centro de massa (ponto de encontro das linhas tracejadas) e é perpendicular à folha. Além do peso da placa e da força que o eixo exerce sobre ela, estão indicadas as forças F1 = 20N, F2 = 10N e F3 = 30N que são aplicadas à placa nos pontos indicados.
Para que a placa não tenha rotação em torno do seu centro de massa, pensa-se em aplicar no vértice A uma força.
A alternativa que indica o módulo, a direção e o sentido da força, respectivamente, satisfazendo esse intento é:

[image: image12.png]



a) 5,0N; vertical e para cima.
b) 2,5N; horizontal e para a direita.
c) 5,0N; horizontal e para a esquerda.
d) 2,5N; horizontal e para a esquerda.
e) 5,0N; vertical e para baixo. 


3. (UFV-MG) Um letreiro de peso [image: image13.bmp]encontra-se em equilíbrio devido ao cabo AB e à articulação C, como ilustrado na figura seguinte:

[image: image14.png]



O diagrama das forças agentes na placa é corretamente representado na opção:
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[image: image16]

4. (FGV-SP) Uma escada apoiada em uma parede vertical e em um piso horizontal está em repouso conforme o esquema ao lado. Sendo, respectivamente, Fa1 e Fa2 as forças de atrito entre a escada e o piso e entre a escada e a parede, N1 e N2, respectivamente, as reações do piso e da parede à escada e P o peso da escada, o diagrama que representa as forças agentes na escada é: 
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5. (UFSM-RS) A figura representa uma barra homogênea em equilíbrio horizontal, de massa m e comprimento L, estando uma das extremidades articulada a uma parede. Na extremidade oposta, está suspenso um corpo de massa M, estando essa barra sustentada em sua metade por uma mola de constante elástica K. Nessa situação, a mola está distendida de:

	a) [image: image19.png]


.
b) [image: image20.png]


.
c) [image: image21.png]


.
d) [image: image22.png]


.
e) [image: image23.png]


.
	[image: image24.png]






6. (F.Carlos Chagas) Uma barra homogênea AB possui comprimento de 10 m e peso 200N. A 2,0 m da extremidade A coloca-se um corpo Q de 100N. Suspensa pelo ponto O a barra fica em equilíbrio na posição horizontal. A distância do ponto O à extremidade A da barra, em metros, vale:

[image: image25.png]0m




a) 2,0.
b) 2,5.
c) 3,0.
d) 3,5.
e) 4,0. 


7. (Mackenzie-SP) Três crianças de massas 20 kg, 30 kg e 50 kg estão brincando juntas numa mesma gangorra. Considerando que a massa dessa gangorra está distribuída uniformemente, as posições em que as crianças se mantêm em equilíbrio na direção horizontal estão melhor representadas na figura:
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8. (Mackenzie-SP) A figura mostra um móbile constituído por duas barras de massas desprezíveis que sustentam os corpos A, B e C por fios ideais. Sendo a massa do corpo A 45 g, a massa do corpo C, que mantém o conjunto em equilíbrio na posição indicada, deve ser igual a:
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a) 10 g.
b) 20 g.
c) 30 g.
d) 40 g.
e) 50 g. 


9. (Fatec-SP) O sistema da figura está em equilíbrio e os pesos da barra e das polias podem ser ignorados. A razão entre as massas [image: image29.png]3=z



é:

[image: image30.png]



a) 8.
b) [image: image31.bmp].

c) 4.
d) 2.
e) 6. 


10. (Mackenzie-SP) O conjunto de polias e fios ideais, ilustrado ao lado, possibilita o equilíbrio estático dos corpos de massas m1 e m2. Se, ao invés de utilizarmos esse conjunto para equilibrar tais corpos, utilizássemos uma haste rígida, de peso desprezível, suspensa pelo ponto O, a figura que melhor representaria a nova situação de equilíbrio seria:
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11. (Ufla-MG) Um bloco de peso P encontra-se sobre uma prancha maciça homogênea de peso 4P, montada sobre os cavaletes 1 e 2, conforme a figura. O bloco encontra-se a uma distância X à direita do cavalete 2. A prancha, cujo ponto médio é C, perderá o contato com o cavalete 1 quando X for maior que:

[image: image34.png]1)





a) L.
b) 2L.
c) L/4.
d) 8L.
e) L/8. 


12. (Fuvest-SP) Uma prancha rígida, de 8 m de comprimento, está apoiado no chão (em A) e em um suporte P, como na figura. Uma pessoa, que pesa metade do peso da prancha, começa a caminhar lentamente sobre ela, a partir de A. Pode-se afirmar que a prancha desencostará do chão (em A), quando os pés dessa pessoa estiverem à direita de P, e a uma distância desse ponto aproximadamente igual a:

[image: image35.png]



a) 1,0 m.
b) 1,5 m.
c) 2,0 m.
d) 2,5 m.
e) 3,0 m. 


13. (PUC-MG) Na figura desta questão, um jovem de peso igual a 600N corre por uma prancha homogênea, apoiada em A e articulada no apoio B. A prancha tem o peso de 900N e mede 9,0 m. Ela não está presa em A e pode girar em torno de B. A máxima distância que o jovem pode percorrer, medida a partir de B, sem que a prancha gire, é:

[image: image36.png].





a) 1,75 m.
b) 2,00 m.
c) 2,25 m.
d) 2,50 m. 


14. (UEL-PR) Considere uma esfera homogênea suspensa por um fio ideal e encostada a uma parede vertical. A esfera está em equilíbrio. No esquema I, o prolongamento do fio passa pelo centro O da esfera e no esquema II não passa. A força de atrito entre as esferas e a parede:
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a) é nula em I e não-nula em II.
b) é nula em II e não-nula em I.
c) é nula em I e II.
d) não é nula em I e II.
e) não influi no equilíbrio da esfera tanto pelo esquema I como pelo II. 


15. (Mackenzie-SP) Duas esferas A e B de mesma massa e raio são colocadas no interior de uma caixa como mostra a figura. A força exercida pelo fundo da caixa sobre a esfera A tem intensidade de 30N. O peso de cada esfera é:
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a) 25N.
b) 20N.
c) 15N.
d) 10N.
e) 5N. 

RESPOSTAS
1. c
2. d
3. b
4. a
5. d
6. e
7. b
8. d
9. a
10. e
11. e
12. c
13. c
14. a
15. c 

